



省城各大医院的产科，到处人头攒动。本报记者 左庆 摄

产检排队、B超排队，生孩子住走廊也得排队…… 二孩扎堆，去哪家医院生孩子？

自今年1月1日起，“全面二孩”政策正式落地实施，越来越多的家庭准备迎接第二个宝宝。据济南市卫计委相关负责人介绍，预计2016年新生儿数量将超过9万人。与此同时，“全面二孩”也对医院产科床位、助产士等医疗资源都提出了更高的要求。

本报记者 陈晓丽

现状：产科门诊日接诊量达历史最高峰，病房走廊加床

22日早上9点30分，济南市妇幼保健院门诊大厅二楼候诊区座无虚席，广播不时提醒：“因为就诊的人较多，请大家为更加需要的人士让座。”查询大厅内设置的自助预约挂号机显示，当天的号源最早只能预约下午3点15分了，而4天后的门诊预约也显示其中5位医生号源已满，只有1位医生上午还有少量号源可预约。

“现在正常工作日产科门诊每天接诊人次在950—1000之间，已经达到历史最高峰，比起2014年的最高时段，每天都多出100余人次。”济南市妇幼保健院门诊部主任徐雷介绍道，预计下半年还会持续增加，“我们产前诊断中心主要是接诊孕前和孕早期人群，同比增加了一倍多。”

“我在门诊上一天要看120多个病号，真是连抬头的时间都没有，眼睛一直盯着病历、检查单子、孕妇肚子。”山东省千佛山医院产科一位医生告诉记者，“前一阵我坐门诊的时候，一位孕妇看完了要离开前，让我抬眼看她一眼，我这才发现原来是朋友。”该医生表示，晚上八点下班走出医院，已经是早的了。

济南市妇幼保健院一共七个病区，接近200张病床，现在都在超负荷运转，“都需要加床，迫不得已限制每个病区走廊最多加10张床位。”徐雷表示。

与此同时，省城多家大型三甲医院产科门诊和病房都已经爆满，“以前熟人让帮忙安排个产科床位，基本都能想办法让产妇住下。现在不管谁找来，都得等着。总不能把别人赶出去吧？”

某省级三甲综合医院工作人员说道。

专科医院体验：产检不排队，医生全程跟，停车很方便

“生大宝的时候是在公立医院生的，当时因为没有床位，只能在走廊里加床。刚生完孩子本来身体就很疲惫，这种环境下也休息不好。说什么二宝都要在专科医院享受一下。”28岁的李贝贝已经成功怀上了二孩，目前怀孕32周，定期在圣玛丽亚妇产医院产检，也已经预订了产科床位。

每次需要产检前，李贝贝都会提前预约，当天只要提前20分钟到达医院，很快就能见到医生，一直到做完检查前后也用不了太久，并且孕期全程都固定由同一名医生接诊。“孕检不用排队，医生开了单子就能做，还有一对一的客服陪同指引，很方便。”

“生孩子本来就不是看病，只要产检没什么问题，就没必要都往大医院挤”，李贝贝表示，自己选择圣玛丽亚妇产医院除了环境和服务好，好停车也是一个重要因素，“医院空地大，方便停，不用为了找车位到处转悠。”

而三个月前，刚在济南艾玛妇产医院生完孩子的济南市民王婷婷表示，“除了病房装修和设施到位外，医院赠送的大礼包也很全，生孩子基本不用从家里带东西来。当时我因为胎位不正是剖宫产，手术室的小推车接我的时候，推车上被子里面还放了个暖手宝，护士说怕被子凉，我躺下后能抱着暖和。”这样的细节让王婷婷感觉特别温暖贴心。

公立医院体验：可联合多科室救治高危孕产妇

“生孩子的时候各种情况都

会发生，谁知道到时候是不是顺利？”27岁的小梅尽管认为在公立医院生孩子病房条件差一些，但是为了安全起见，即使在走廊凑合几天也能忍，“毕竟综合医院各种条件都具备，医生技术上让人放心，万一有什么严重并发症，处理也快。”

为了尽量少耽误上班，每天早上六点左右，小梅的老公就先赶到医院排队，这样基本能领到门诊的前10个号。八点钟小梅再来医院，很快也能轮到，不必挺着25周的肚子在医院长时间排队。

“碰到需要做B超时就比较麻烦，因为综合医院里做B超的人特别多，不仅有孕妇，还有很多别的科室病人，排队时间很长。”小梅表示，最长一次上午才领到下午的号，一直折腾到下午四点多才离开医院。

“现在我学了一招，每次产检都问问医生，只要说下次需要做B超检查，我就当天开单子交钱，这样下次来的时候可以先去做B超，节省了不少时间。”小梅高兴地和周围的朋友分享这个小经验。“不过，我马上需要做胎儿心脏彩超了，我做产检的医院据说每天只有30个这方面号源，我打算先去专科医院做这个检查。”

省城某三甲医院相关负责人告诉记者，“虽然现在医院门诊已经基本实现了全预约制，在医院官网和手机app上所有号源都放开预约，但是产科B超预约还存在局限性。”由于做产科B超检查时不可控因素很多，即使预约过，时间上也很难做到精准把握，排队几乎难以避免。

为什么不能增开B超检查室呢？该负责人表示，“仪器容易购入，但是有经验的B超医生比较稀缺，现在到处都在引进这方面人才。医院自我培养周期很长，需要四五年时间B超医生才能上岗，独当一面则需要更久的经验积累。”

300元大礼包 免费孕检等你来！

本报联合山东省脐血库组织
“好孕来”——孕产体验营系列活动

本报济南4月25日讯(记者
陈晓丽) 二孩时代来临，不少夫妇迫不及待地要上了猴宝。但是面对省城这么多家医院，各有优势，不少孕妈出现了“选择恐惧症”，到底去哪儿生孩子更适合自己？为此，本报联合山东脐血库共同组织“好孕来”——孕产体验营系列活动，让您对各医院产科和知名妇产医院有全方面的了解，不再为产检和生孩子纠结！

本次活动将采取实地参观体验方式。我们将联系济南大型综合医院和主要妇产专科医院，带领孕妈考察产检、病房、产房以及产后恢复等一系列流程，通过专业人士介绍，让大家对产检和生育做到心中有数，为轻松愉悦地生育健康宝宝提供最大的支持。

活动自即日起开始报名，



□相关链接

保存脐带血，为健康加道保险

随着大家健康意识不断提高，准爸准妈们选择保存脐带血的也越来越多。漫长人生路上，一旦遭遇某些疾病，需要进行造血干细胞移植时，能找到合适供体的概率非常小，而使用自体脐带血治疗，安全性大，治疗效果也更好。

截至目前，山东省脐血库是山东省唯一具有脐带血采集保存及临床供应资质的脐带血干细胞科研机构。

脑瘫患儿将获9个月免费康复

B02 诊疗室

一百个免费助孕名额开抢啦！

B03 生命观